

水果、坚果口味汤圆唱主角

元宵节前商家开启促销“大战”

还有三天就是元宵节，眼下城区各大超市开始了汤圆促销“大战”。昨日，记者走访市中区多家超市及商场发现，汤圆已经跃升为商家促销的主角，买一赠一、第二件半价等大幅优惠也让汤圆成为受宠品，价格与去年差不多，但口味更加多样化。



从馅到包皮都有新变化

“几乎每家汤圆厂商都推出了自己的新产品，就连传统的糯米包皮也被填入藕粉，掺杂藕粉做的汤圆更软糯，在传统的五仁馅料中还加入了各类坚果。除此之外，配以鲜花提味的元宵，更是受到不少市民的喜爱。”光明路的一家超

市工作人员介绍，水果口味的汤圆有芒果味、草莓味、奇异果等众多口味，紫薯、南瓜、红枣、抹茶作为健康养生的热门食品也被加入汤圆馅料中。此外，有的汤圆在外皮色彩上也下足了功夫，紫色、绿色、红色、黄色及多彩混合，让汤圆

从外观上也给人以诱惑。”

“都是新上的品种，不仅口味独特，价格也不高，怎么样？买回去尝尝。如果有需要可以将馅料混合称重。”17日下午，振兴路一家超市的促销员介绍，随着元宵节的临近，汤圆的销量也将出现大幅提

升，今年汤圆的促销力度大，为了抢占汤圆市场，不少厂家的新品在春节前就上市与市民见面了，并于年后开始折扣促销。记者注意到，各品牌汤圆的冰柜内摆满了各种口味的汤圆，黄色的促销标牌十分醒目，有不少市民正在选购。

汤圆馅料处处尽显“混搭”

“在汤圆促销大战中，就连‘挑大梁’的芝麻口味也配以桂花玩起‘混搭’，销量不错，像这袋汤圆由四种口味的混合包装而成，虽然价格在十六七块钱一袋，还是有不少市民尝鲜。”解放路某超市的销售人员向顾客介绍。“家里的老人喜欢吃豆沙、五仁馅的汤圆，孩子们则偏爱水果口味，现在好了，多种口味可以混着买，每种口味的外皮颜色都不一样也好区分。”正选购汤圆的许先生买了一袋芝麻汤圆

和一袋蓝莓口味的水果汤圆，“孩子平时喜欢吃蓝莓，这蓝莓馅料的汤圆还是第一次买，相信孩子肯定喜欢。”

“往年还有礼盒装的汤圆，今年都统一袋包装，包装简单了，这价格也亲民了。”该超市某品牌汤圆促销人员介绍，“买一赠一、第二件半价外，有的品牌汤圆直接在原价每袋7.9元的基础上，降价到5.9元/袋，吸引了不少市民提前选购。”

“你看看，超市里的汤圆到

处都是降价牌，没办法，别家汤圆都在促销，我们不降价就很难卖，再说了这个节点谁还会买汤圆，能抢到多少份额就全指望这几天了，有些汤圆卖不掉可以退给经销商，但那些退不了的汤圆就只能降价促销，要不元宵节一过就更没有人来买了，到时候恐怕亏本也难卖了。”光明路一家超市的促销人员解释。记者看到，传统的黑芝麻、花生、五仁口味的汤圆原价8.9元一袋的汤圆卖到5.9元一袋，而原来卖7

元左右一袋的汤圆现在都在5元以下，水果、坚果等口味的汤圆较传统口味的汤圆，价格上占了“优势”，每袋售价在10-15元左右。

某品牌汤圆的代理人透露，这两年汤圆团购减少，出人意料的是，汤圆的零售销售爆发，以家庭、个人为主的市场呈现出超强的购买力。不过随着各超市自制汤圆的走俏，品牌汤圆的销售遇阻，为了抢占客源，不少品牌汤圆只能促销求量。（记者 张莉萍）

手机网络订餐APP成新宠

食品卫生安全问题令人担忧

随着生活节奏的加快，网络订餐也成新宠。近日记者调查发现，消费者消费方式的转变和第三方平台的优惠，是促成网络订餐火热的两大主因。然而，品尝到美食的背后，食品卫生安全问题令人担忧。

足不出户美食送上门

“现在这互联网可真方便，在家不想做饭了或者在单位吃工作餐，只要动动手指，用手机在网上联系快餐店，选中想吃的食品，然后就有工作人员带着你点的食品送货上门。”家住市中区文化路的王女士说道，由于工作原因，每天的午餐就只能在单位周围就餐，就那几种食物，她早就吃腻了。后来听朋友介绍，手机下载网络订餐APP，打开后就可以联系商家了，选好美食即可送货上门，让你足不出户便可以享受到美食。她随后试了试，果然很好用。

另外，家住薛城区泰山路

的陈先生表示，他是近期才接触到网络订餐的，用过之后确实感觉方便了许多。“以前虽然也有网络订餐，但只局限于电话预定，不能直接观察食物。现在好了，订餐APP上面一般都有图片展示，想吃什么就点什么，还能送货上门，多好呀。”陈先生说。

天冷加优惠生意火

“外面的天这么冷，而且地上还有很多冰，去外面吃不如在网上下单，让店家给送货上门。每逢雨雪天气或气温很低的时候，我便使用手机上的网络订餐APP，从中选择自己喜欢的食物。天冷网上订餐的人也很多，那次我订餐后店家竟然告诉我等半个多小时才能送到，平时十来分钟就可以送到的。”家住市中区华山路的小郭说道。

记者发现网络订餐类的APP多达十几种，随便打开一款叫做“饿了么”的网络订餐APP，看到上面可以定位自己

目前的位置，还有很多美食供你选择。一旦选中了美食，付款后便有送货上门服务，整个操作过程仅数分钟。

小郭表示，他之所以选择网络订餐，是因为网络订餐APP有很多优惠活动。正如记者在“饿了么”中所看到的那样，下单不仅有满120元立减30元的优惠，而且新用户更可以享受下单立减10元的活动。为此他的好多朋友都换手机号去购买，为了多享受几次优惠。

吃出烟头 食品卫生令人担忧

“真是气死我了，我要告诉这家订餐店，怎么能把烟头掉到食物里呢？”家住滕州市善国路的小鲁气愤地说，据她介绍，由于工作忙走不开，她中午便在网上订了一份午餐，谁知刚吃几口，便从腐竹炒鸡肉中发现了一个烟头。小鲁当时就差点吐了出来，小鲁便开始质疑网络订餐的食品卫生

问题。

正如小鲁所质疑的那样，记者在调查中发现，多数网络订餐APP中并没有对自家的美食产品卫生情况进行公示，而且对于送餐员门槛的设定，也是几乎没有的。

随后，记者在一款名为“美团众包”的网络订餐APP申请发现，想要成为外卖兼职送餐员几乎没有要求，普通市民只要在手机APP上注册会员并上传身份证信息，待审核通过后完成线上培训考核，即可通过APP接收一定范围内的配送订单，一旦“抢”到订单，按照订单显示的地址取货，并在规定时间内将货品送给收货人，在手机上点击确认之后，就可以领取酬劳。

据一家网络订餐APP的送餐人员表示，网络订餐平台并不会对送餐人员进行监督，这无疑加大了食品的安全卫生问题。

（记者 寇光）

造型新颖灯笼惹人爱 无任何标识存在隐患

晚报讯（记者 李帅）还有三天就是元宵节了，元宵节挑灯笼是老传统。近段时间街头出现了许多卖灯笼的摊点。每个摊点前都吸引着不少市民前来购买。然而有不少市民反映，给孩子买的灯笼虽然样式新颖，但只是一个塑料纸包装，没有生产地址、厂家、合格证等标识，孩子挑着灯笼着实让人不放心。

随后，记者在市中区西昌北路南园立交桥北路西侧看到，有不少商贩在此摆摊售卖灯笼，不时地有市民停在摊前挑选。“昨天已经给孩子买过一个灯笼了，今天打算再给外甥买一个灯笼送去，不过昨天回到家后，孩子着急拿出来玩，我就没细看。今天仔细一看发现，灯笼的包装上没有任何说明和标识。”正在挑选灯笼的王先生说道。

据了解，今年销售的各种卡通动漫造型灯笼有：适合男孩玩的有熊大熊二、光头强、猴子、汽车等，适合女孩玩的有喜羊羊、芭比娃娃等。灯笼的价格从20元到70元不等，价格不同、种类多样，其共同点就是包装简易，一层薄薄的塑料纸包上就完事。记者随手拿起一个孙悟空样式的灯笼，打开包装后发现，没有生产地址、厂家、合格证等标识，当记者询问如果出现质量问题怎么办？摊主说：“买个灯笼主要是元宵节当晚玩一下，价格又不贵。而且进货的时候，就是这个样子。一般顾客购买前，我们都用电池试试一下，试好了再买，不会有什么问题的。”

“孩子特别喜欢小汽车造型的灯笼，去年买的就是这款灯笼，今年还是想要汽车造型的灯笼，只要孩子喜欢，至于是否是三无产品，还真没特别注意。孩子只是玩几个晚上，新鲜劲一过，就不玩了。”市民杨先生说。

有着杨先生类似想法的市民不在少数，市民吴先生说：“这些灯笼没有任何认证，肯定会有一些零件不符合标准，一旦有零件等不符合标准，就会出问题。例如所用的塑料不合格，玩具灯一直亮着，有可能持续发热继而燃烧起来。去年给孩子买了一个玩了一会就坏了，今年就不再给孩子买这样的玩具灯笼了，存在一定的安全隐患。”

遇到烦心事
这里来说说

顾客质疑店家乱收费 服务员夺理推卸责任

晚报讯（记者 张琛）近日，市民刘先生遇到了一件烦心事。他约朋友到一家饭店聚餐，没想到因质疑店家的乱收费问题，服务员竟哭着说不是她的错，是刘先生无理取闹。朋友被她的眼泪给骗了，并不停地向她道歉。

15日晚上，刘先生和几个朋友在一家饭店聚餐，由于人数较多，当天刘先生订的是980元一桌的套餐。酒足饭饱后，刘先生去前台结账，服务员竟收取1000元，刘先生质疑为什么多收20元？服务员说是餐具费。餐具还要收费？饭店并没有提前告知餐具需要收费啊？“如果提前告知，我们可以选择不收费的餐具？”谁知服务员的解释是：“我们饭店就是这样规定的，餐具一律收费，没有不收费的。”“你们这样是强制消费，是不对的。”刘先生本还想再次争辩，但是想到就20元钱，朋友们都还在等着走，也就没再坚持，付了1000元。“当我索要发票时，对方竟说没有。这下我真的生气了，你们这是什么饭店，餐具乱收费，还没有发票。”刘先生说话的分贝明显地提高了，引来饭店的其他人围观。有人说：“你给刘先生开张发票就是了，人家消费了，就得开发票啊。”刘先生正高兴有其他客人的支持，再回头看服务员，她已是两行泪水挂在了脸上。

正巧这时刘先生的朋友从房间里出来，看到服务员被刘先生说哭了，不给刘先生分辩的机会就开始数落他了。服务员委屈地说：“他不交20元的餐具费，还让我给他开发票。”刘先生看到服务员是恶人先告状更是生气，交20元钱，让服务员马上开发票。朋友以为他喝多了酒，还不停地给服务员道歉。刘先生瞪大眼睛刚想分辩，硬是被朋友拉出了饭店门。刘先生回到家越想越生气，饭店餐具乱收费，而自己还被不知情的朋友认为是喝醉了酒无理取闹。